

登山赏花不亦乐乎 文旅融合迸发新活力

清明节民俗盛会“破圈”归来

新区检查清明节安保工作 慰问一线执勤人员

本报讯(辛闻)4月6日,清明节当天,市政办副主任、新区党工委副书记路月中前往圔山风景区检查清明节安保工作,慰问一线执勤人员。

在圔山风景区安保指挥部,路月中认真听取了关于节日期间旅游组织和安保工作的汇报,详细了解了景区安保力量分布、应急处置预案、重点路段交通管控等工作。路月中向坚守安保一线的工作人员表示慰问,希望大家继续坚守岗位、履职尽责,切实做好防事故、守安全、保畅通工作,全力以赴交出一份高质量的清明节“平安答卷”。

“景区的人流量多久统计一次?”“有哪些避免人员聚集的有效措施?”

在婚庆广场、美食街、圔山途居露营地等游客聚集的重点区域,路月中认真查看了现场人流控制、服务引导、秩序维护等工作的开展情况,要求安保部门充分发挥一线职能,有力处置各类突发事件,全面做好游客服务保障工作,切实营造安心、有序、愉悦的旅游环境。

路月中指出,清明节安保工作关系广大游客的平安出行,要时刻绷紧安全之弦,抓细抓实做好各项工作,牢牢守住安全底线;要全力加强安全隐患排查,防患于未然,持续提高风险防控能力;要扎实做好应急处置工作,不断优化安保方案,完善安全制度,保障人民群众生命财产安全。

本报记者 潘宇琴
本报通讯员 程莹 章培军

清明一过,镇江东乡迎来了春天里最热闹的民俗盛会——清明节。登圔山、沾瑞气、祈福安,江苏长江两岸的镇江东乡、扬中、丹阳、扬州、泰州等地的市民,游客以传统的方式开启了踏青之旅。可圈可点的是,在“圔山看日出”“我在圔山‘郁’见你”等一系列新晋“网红打卡”文旅爆款出炉后,圔山成了镇江新区“流量”IP,当传统民俗遇见“网红打卡”,文旅融合迸发出新活力,今年的清明节可谓“破圈”归来,格外热闹。

清明节当天上午九点半,圔山逐渐迎来客流高峰,市民、游客沿着圔山山道,争相登顶登圔山报恩塔。远远望去人流宛如一条长龙,盘旋山脊,蜿蜒而上。置身山顶,人们既可俯瞰山林叠翠,也可远眺江流宛转、烟波浩渺,大家不禁驻足用手机记录,通过社交平台分享美好景色。据了解,一直以来,圔山一带广泛流传着“黄明登圔山,瑞气保平安”“黄明登圔山,腿脚不酸”等谚语。黄明节登圔山健身祈福这一习俗源于秦汉,兴于唐宋,盛于明清,传承至今。

66岁的张光耀家住平昌新城,是“登山大军”的一员,只要不下雨,他经常和家人一起来登山。可以说,山势奇峻、

风光无限的圔山俨然已成为当地人锻炼身体的好去处。“圔山这几年变化太大了,不仅修了栈道,站在山顶还能看到五峰山大桥,景色越来越好,清明节对我们当地人来说,来爬爬山、踏踏青,才感觉春天真正到了。”

春天是打卡诗意与远方的季节。“95后”王继金和4位朋友夜里12点多开始从安徽宿州出发,自驾约5个小时,凌晨5点多到达圔山脚下。“我们从抖音里看到圔山日出很美、很有诗意,而且听说当地黄明节很热闹,所以特意来看一看。”然而天公不作美,当天王继金和朋友们登上山顶后并没有看到日出,于是打算下山后体验一下当地的特色美食。“这里人文景观真不错,下次还会来,不看到圔山日出不要休。”

自去年夏天,“圔山看日出”在抖音平台走红之后,吸引了大批来自全国各地的游客打卡观赏。黄明节当天,从凌晨2点多到清晨6点,圔山迎来了5批来自周边地区以及省外“95后”“00后”为主体的年轻“日出打卡客”,他们当中有的甚至已经来过好多次了。

山顶人山人海,山脚下一样热闹,镇江新区第12届郁金香节如火如荼地开展中,今年郁金香节首次设在圔山风景区,让新晋网红打卡地又多了一片花海芬芳。来自上海的朱女士和亲友趁着



空中看圔山。市公安局新区分局供图

清明回乡祭祖、探亲之际,黄明节当天也来到了郁金香节现场,赏花踏青,不亦乐乎。“我们从上海回来坐高铁1个多小时就到新区了,交通很方便,黄明节每年都会回来,有满满的乡愁,也的确感受到家乡发展得一年比一年好。”

“破圈”归来的黄明节,在当天下雨之前可谓人气爆棚,为了保障现场秩序,新区公安部门首次引用现代“科技+智慧”安保形式,打造了黄明节专属的“智慧安防系统平台”,为市民、游客提供满满的安全感。“在节前,政府多

部门联动,提前查勘现场,共排查出了16处安全风险点,并在点位处都安装了监控设备,另外今年首次在现场设置了智慧监测大屏幕,对整个景区所有55个监测点滚动监测。”市公安局新区分局治安大队大队长王志祥介绍,现场共组织安保力量730人,并出动无人机实时监测,发现景区内出现堵点后,及时安排警力进行疏散,确保秩序平稳、游客安全、交通顺畅。根据新区公安部门智慧监测平台统计,今年黄明节当天共有1.2万人次登圔山。

新区多部门通力协作 确保“两节”平安有序

本报讯(程莹)长三角地区最为盛大的黄明节民俗活动之一的登圔山如约而至。游客从四面八方前来,登圔山、沾瑞气、祈平安。为确保清明节、黄明节期间游客安全、文明、有序登山,根据新区党工委、管委会部署要求,大路镇及辖区各安委办、派出所、城管、市场监管等部门通力协作,突出重点、从严从细从实落实各项安保工作措施,确保节日平安有序。

部署落实强责任。4月4日,大路镇召开2023年清明、黄明节安保暨森林防火工作部署会,全面部署两节期间安保及森林防火工作。按照统一指挥、分级负责、明确责任、强化措施的原则,制定安保工作方案,成立应急指挥部,划分执勤路段,明确职责分工。同时,按照“预防为主、积极消灭”的方针,坚持“打早、打小、打了”的原则,严密部署森林防火工作。

全员出动守平安。4月1日起,9支巡防队合计116名护林员、1支应急扑火队12名扑火队员全天候值守、巡逻,按照“属地管理、分段包干、统一调度、通力合作”的原则,突出抓好重点时段、重点区域、重点人群的防火巡查监督,引导群众文明祭祀,切实抓好各项

防火措施落实。

4月5日起,将滨江大道、兴港东路、圔山路等通往圔山景区的主干道以及景区内上山主道划分为8个执勤区域29个执勤点,出动“路路通”党员志愿者、公安民警辅警、城管队员、民兵等200人次,24小时值班值守,劝返摊贩、维护治安、交通引导,全力以赴做好安保工作,切实保障登山秩序安全可控,各类安全防范到位。

后勤保障显温暖。4月5日夜间,大路镇党委带队赴兴港东路、圔山路沿线各路段卡口,向假期放弃休息、坚守在一线的值守人员表示亲切慰问。

4月6日,指挥部后勤保障组全力做好后勤保障工作,及时将分装好的饭菜、水等送到各执勤点,确保辛苦了一夜的执勤人员能吃上热腾腾的饭菜。



投稿邮箱:100538817@qq.com

登山祈福热 服务保障忙



本报讯(刘远温馨 黄方霖 赵媛)为了给游客创造便捷舒适的踏青环境,公用建设公司党委提前部署、周密安排,全面落实黄明节期间保障举措。公交客运、环境保护、城市照明等各民生服务领域工作人员通力配合,扎实做好各项保障工作,让广大游客游玩开心、放心、舒心。

公交公司(润港客运)提前研判,制定《2023年镇江新区“黄明节”期间公交车辆运行方案》,精准安排调度运力,全力做好营运保障工作。各枢纽站和客流密集点安排专人值守,及时根据客流变化情况,科学合理调度车辆。在保障原有线路正常运行的情况下,从大路汽渡、大润发、姚桥、大路南站等枢纽站增开“圔山专线”8条(见图 刘远温馨 摄),在圔山风景区增设短驳车7辆(含润港客运机动车4辆),共加开106车

次,运输总客流量1.2万人次,安全行驶0.35万公里,有效保障了游客的出行需求。

日月照明有限公司(路灯所)采取“白+黑”模式集中力量提前对圔山风景区周边的路灯、亮化等照明设施开展大排查大检修,做到全覆盖、早发现、早处理,同时增派夜间巡查人员,最大限度保障各个节点和路段的亮灯率,对检查出问题的路灯及时记录,第一时间安排人员前往现场维修,为群众创造更安全的节日出行环境。

为保持整洁、优美的新区环境,环境服务公司(环卫处)积极响应,主动参与配合新区城管局组织的黄明节期间卫生保障工作,派出10余名保洁人员在圔山风景区周边路段,奋力清理卫生死角,仔细捡拾垃圾杂物,用实际行动践行“宁愿一人脏,换来万家洁”的环卫精神。

“照骗”“刺鼻味客房”让旅游很糟心

法官提醒:预订民宿前做足“功课”

初夏来了? 今天最高气温27℃

本报讯(记者 朱秋霞)阳光温暖,微风轻拂,春和景明,上个周末的天气可以用“可爱”这个词来形容。在晴好天气的助力下,气温也比较适宜,出行踏青自然是最佳选择,不过,大家外出享受春光的时候,记得随时补水防晒。此外,4月10日最高气温27℃左右,让人恍惚间有了初夏的感觉。

未来十天,4月11日和13至14日有两次降水过程,其余时段以云系变化为主。气温方面逐步回升,最高气温稳定在20℃以上,最低气温在10℃到16℃间波动。

具体预报:4月10日多云,偏南风3-4级,最低气温11℃到12℃,最高气温27℃左右;11日多云到阴有时有小雨,最低气温15℃到16℃,最高气温26℃左右;12日多云,最低气温10℃左右,最高气温20℃左右。

本报讯(仲莹 翟进)春暖花开,各地旅游迎来复苏回暖。然而,频频有游客在入住民宿时遇到“照骗”“货不对板”等糟心事。日前,市中级人民法院援引最新案例提醒市民,预订民宿时一定要提前做好“功课”,避免“踩坑”。

据介绍,游客张先生因看到网络推文被“种草”,预订了苏州城郊一套高价豪华温泉民宿。入住后却发现实景与网络上的宣传严重不符;卫生与硬件设施极差,房间满是灰尘污渍,所谓的温泉也不过是水泥池加太阳能热水。无奈当天天色已晚,张先生只能勉强住下。在

与商家协商退款无果的情况下,张先生将商家诉至法院。法庭上,法官向被告经营者释法析理,告诫其诚信经营,不得使用虚假手段,侵犯消费者的知情权,诱使消费者与其交易。被告最终认识到自己的错误,向原告道歉并当场退款,至此双方矛盾纠纷得以顺利化解。

另一则案例则涉及“刺鼻味客房”纠纷。日前,游客王女士通过客服微信订购了某民宿的客房,但是在办理入住手续后,她发现客房内气味刺鼻,让人打喷嚏不止,根本无法入住。当王女士

要求退房退款时,却遭到商家以“办理入住手续后概不退款”为由拒绝。为此,王女士将该民宿经营者诉至了法院。法院经审理后认为,被告作为从事服务行业的民宿,应向原告提供达到相应卫生和安全标准的房间,但是被告自行提供的检测报告不足以证明客房的空气质量合格。与此同时,被告也承认其为客房除甲醛工作的时间晚于原告入住的时间。因此被告的“入住后概不退款”条款属无效,故判决被告退回原告全部预付房款。

“豪华单间”也有“坑”。游客梁先生

在网上看见某民宿价格非常优惠,便下单一晚“豪华单间”。入住后却发现,该民宿只是将原有房屋进行改造装修,分隔成8个带独立卫生间的房间,但是各自仅一墙之隔,隔音很差。更大的问题是锁也没用,隔壁住户甚至能推门走进我的房间,把我吓坏了!”梁先生对法官说。法院经审理后认为,

被告民宿作为服务提供者,应当提供安全、舒适的住宿环境,从原告提交的现场照片、视频来看,被告擅自变更房屋使用性质,存在安全及消防隐

患,属于合同履行瑕疵,应当承担减少价款的违约责任,故判决被告退还原告80%的违约费用。

市中级人民法院提醒广大消费者,在预订民宿时一定要做足“功课”,留意以往消费者上传的图片和评论避免“踩坑”,留意退款规则,事前做好沟通。若入住后发现宣传严重失实的,应保存好订单编号、支付凭证、宣传资料、入住照片等证据材料,及时通过12345热线、市场监督管理局进行投诉或向法院提起诉讼,维护自身的合法权益。

为特扶伤残家庭上门办证 蔡家社区贴心服务暖人心

本报讯(张海清 林兰)家住京口区谏壁街道蔡家社区郭家组的颜伯伯,是社区的特扶伤残家庭,多年来因肢体残疾导致行动不便,一直卧床。老伴李阿姨又没有智能手机,无法自行拍照、提交上传电子照片,使其一年一度的计生特扶家庭年审认证工作无法完成。近日,社区网格员主动上门为他们办理认证,解除他们的后顾之忧。

在上门服务过程中,网格员还与老人拉家常,详细询问老人近期的生活和身体状况,向他们宣传了各项惠民政策,叮嘱他们有困难随时联系社区。李阿姨感激地说:“有你们真好,有什么事都想着我们,有困难都第一时间为我们解决。非常感谢社区一直以来对我们的关心照顾。”

记者了解到,连日来,蔡家社区聚焦居民“急难愁盼”问题,对辖区内瘫痪在床、行动不便的伤残家庭、失独老人,开展上门认证服务,打通服务特殊群体“最后一公里”。



消除火灾隐患 共建平安社区

4月9日,镇江新区丁卯街道丁卯社区以“消除火灾隐患 共建平安社区”为主题,组织网格员在辖区内开展送安全上门活动,现场发放安全知识手册,检查燃气管道安全,签订安全责任承诺书。

张冰雨 孙英 马镇丹 摄影报道

“三新”助力冬训焕发新活力

本报讯(孙晨飞 张慕华)自党员冬训工作开展以来,润州区七里甸街道四圩社区党委立足工作实际,积极探索党员冬训新模式,主动整合新资源,开辟学习新渠道,丰富学习新形式,把冬训工作融入日常,抓在经常,让冬训焕发新活力。

巧用“云”上新手段。四圩社区紧扣2022—2023年度冬训主题内容,巧用“线上课堂”,在基层党员群众中掀起学习热潮,持续向广大党员和人民群众传递党的好声音,让党员冬训入脑入心、落地见效。社区还充分利用“学习强国”学习平台的课程资源,依托党员微信群等平台,突破时间和空间限制,让党员群众利用线上课堂互动学习、交流分享,让冬训学习不断“线”,形成全民学

新新风气,助推冬训学习取得新实效。

善用宣讲新语言。为提升广大党员思想境界,社区成立冬训“8090”理论宣讲志愿服务团,社区8名年轻党员担任讲解员,通过进小区、进村庄、进企业开展特色宣讲,努力扩大冬训覆盖面,增强吸引力,将党的创新理论送到面前、传到耳边、深入人心,实现党员冬训参训全覆盖。

活用实践新课堂。在完成规定动作的同时,四圩社区党委不断探索新路子,用身边人、身边事拉近老党员与年轻一代的距离。社区工作人员来到抗美援朝老战士孟振云家中,为老人送上相关资料,孟老讲述着当年的战斗故事,让年轻党员深刻感受大无畏的革命精神。

弘扬法治精神 促进社会和谐

本报讯(冯晨晨 刘彤)为增强全民法治观念,提高辖区居民学法、懂法、用法的热情。4月7日上午,镇江高新区蒋乔街道大桥村委会联合辖区民警在大桥家园举办“弘扬法治精神,促进社会和谐”宣传活动。

活动现场,志愿者通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式,向村民进行普法宣传、法律援助等与村民日常生活息息相关的法律知识。辖区民警以真实案例生

动形象地向大家讲解相关知识;同时,志愿者们与现场村民进行交流沟通,就大家在日常生活中遇到的“热点”“难点”问题进行了耐心详细地解答。

通过普法宣传活动,既向村民宣传了法律知识,又帮助大家解决了生活中遇到的实际法律问题,增强了村民的法治观念和依法办事的自觉性,为创建和谐社会、文明社区营造了良好氛围。